



En los momentos críticos

No es solo en España. No es aquí únicamente donde los laicos, los hombres liberales, ultramontanos y tal, que se rien de la Religión, persiguen a los curas e insultan a los católicos, dan un cambiazio radical al llegar algún momento crítico de su vida. Hemos visto, desde hace tres años, repetidamente el caso de que aquellos que más se habían distinguido en la obra de tratar de arrojar a Cristo de España volvían los ojos al Crucificado al encontrarse en presencia del feo espectro de la muerte. Hemos contemplado como en Zaragoza, en Madrid y otros puntos, después de echar poco menos que a escobazos a las Hermanas de Caridad de Asilos y de los Hospicios se las ha vuelto a llamar ante la disyuntiva de hacerlo así o cerrar por «inservibles» tales establecimientos benéficos. Hemos sabido como González Peña, después de propagar como maestro la enseñanza laica y de capitanear a los rebeldes que asesinaron religiosos y quemaron iglesias, fué a buscar refugio—y lo encontró—en el hogar de una virtuosa dama católica.

Pero esto, lo repetimos no ocurre solo en España. Recientemente se ha dado al otro lado de los Pirineos un caso elocuentísimo: el de Bonny, el célebre policía francés, denunciado desde el instante del asunto Stavisky y el asesinato del magistrado Prince, como hombre sospechosísimo. Pero es masón. La masonería lo ampara decididamente. No hay medio que lo que la mayoría de la Prensa francesa pide en una campaña llena de patriotismo y tan tenaz que sobrepasa a las más sostenidas del periodismo francés, se realice.

Bonny sigue libre, hasta que una acusación concreta esteriliza los trabajos de las Logias, y tiene que entrar en la cárcel. Pero Bonny tiene un hijo de nueve años. Va a quedar desamparado. Parece que también en este caso exige la lógica que se lo entregue a sus HH., en Logia, o lo mande a un Liceo laico.

Pero ¡no! Lo primero que pide al trasponer los umbrales de la cárcel, es que su hijo sea entregado a un párroco de París. A cualquiera. Lo mismo le da, porque sabe que al lado de tutores así su hijo será educado en la virtud y el bien. El instinto y el amor de

En Valencia son detenidos los autores del robo de alhajas de Valladolid

VALLADOLID.—La Policía ha llevado a cabo un excelente servicio realizando pesquisas encaminadas a descubrir los autores del robo de alhajas por valor de 90.000 pesetas realizado hace algún tiempo en Valladolid, deteniendo a los individuos llamados Joaquín Canale, Santos Jines tal y José Fabra, autores del robo.

Han sido recuperadas alhajas por valor de siete mil pesetas.

Los detenidos han pasado a la cárcel.

Se decreta la detención de los concejales socialistas de Bilbao

BILBAO.—El Juzgado militar ha decretado la detención de todos los concejales socialistas que formaban la minoría en el Ayuntamiento que actuaba durante los sucesos de octubre.

Practicadas las correspondientes pesquisas, sólo ha podido ser detenido uno, pues los demás parece ser que han huído de España, asegurándose que han pasado la frontera francesa.

Niño muerto por imprudencia

BADAJOS.—Unos niños de corta edad jugaban tirándose bolitas de papel y una de éstas bolitas fué a penetrarle en la boca a Juan Gómez de trece meses. La bolita se le alojó en la tráquea y, cuando los médicos de la Casa de socorro, a donde fué prestamente llevado, quisieron auxiliarle, ya era tarde. Había muerto por asfixia.

ESTE NUMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

padre han podido más que todos los prejuicios sectarios.

Añádese, para calcular la transcendencia del acto de Bonny, que es la Prensa de la derecha, que son los hombres de la extrema derecha los que le han combatido con más tesón y violencia.

Y es que, hay algo que no puede nadie dejar de reconocer: la abnegación, la austeridad y el amor al prójimo de los religiosos y las religiosas, y la verdad suprema de un más allá justiciero. Todo lo cual se impone en esos momentos culminantes que son la hora de la muerte o la de preparar el porvenir de los hijos que es la cosa que más aman los hombres en este mundo.

EL MOMENTO POLITICO

Se insiste en que será sustituido el ministro de Instrucción

Ha dimitido el subsecretario de Gobernación, señor Benzo

Un chofer valiente

MADRID.—El ministro de la Gobernación, al recibir, ayer tarde a los periodistas, destacó ante ellos la prueba de civismo dada por un chofer, al que habían alquilado el coche varios individuos, sin duda con el propósito de cometer un atraco, negándose rotundamente durante el trayecto a secundar sus planes y apeándose, finalmente, del coche. Todo quedó reducido a unos tiros que, afortunadamente, no tuvieron consecuencias. Como este es un hecho muy laudatorio, que pone de relieve el levantamiento constante del ánimo ciudadano, el señor Vaquero se propone recompensar la actitud meritoria de este chofer.

La dimisión del subsecretario

Añadió el ministro que, accediendo a las reiteradas súplicas del señor Benzo, había acordado aceptar la dimisión. El señor Vaquero dedicó frases elogiosas al subsecretario saliente, diciendo que estos puestos, aunque otra cosa crea el vulgo, son de sacrificio y que el señor Benzo, que ha desarrollado un intenso trabajo, deseaba ya hacer bastante tiempo abandonar el cargo.

Los informadores al terminar su conversación con el ministro, pasaron a saludar al señor Benzo para felicitarle las Pascuas e invitarle a una comida de carácter íntimo, que se celebrará el próximo sábado. El señor Benzo hizo presente a los informadores su cansancio por el tiempo que llevaba desempeñando la subsecretaría, y en circunstancias notoriamente difíciles, y agradeció a los periodistas la atención que con él habían tenido.

Parece que, para sustituir al señor Benzo, será designado el señor De Pablo-Blanco.

Atracadores detenidos, armas recogidas y dinero recuperado

Esta madrugada dijo el ministro de la Gobernación a los periodistas que acababa de tener noticias oficiales de Pontevedra en las que se le comunicaba que la Guardia civil había detenido a un maleante, llamado Evaristo Iglesias, de veinte años de edad, sujeto peligroso, que había tomado parte en un atraco en el que se produjo la muerte al industrial don Segundo Pérez Pereira, en Orense, hace algún tiempo.

El detenido ahora, en compañía de otro individuo de dieciséis años, llamado José Rodríguez Vázquez, tenía el propósito de asaltar la sucursal del Banco Anglo Soth American, de Orense.

Manifestó también el ministro de la Gobernación que había celebrado una conferencia con el gobernador general de Asturias, señor Velarde, quien le había dado cuenta de los servicios practicados por los grupos de las fuerzas móviles de Seguridad y Asalto en aquella región, que en las últimas veinticuatro horas habían dado por resultado el hallazgo de una ametralladora con su trípode, un fusil ametralladora, 32 mosquetones, 41 fusiles, 39 carabinas máuser, seis tercerolas, 13 rifles, 11 pistolas, 14 revólveres, 105 escopetas, 25 armas de fuego sin clasificar, cuatro sables, cuatro bayonetas, un casco de tropa y 70 cartuchos.

También dijo que habían sido encontradas 47.023 pesetas, procedentes de diversos saqueos, y que se habían practicado treinta y nueve detenciones de sujetos complicados en el movimiento revolucionario.

Luego el ministro manifestó que habían sido reconocidos en cuerda de presos por una hija del obrero muerto en Zaragoza tres de los detenidos como autores de la agresión a su padre.

Añadió el señor Vaquero que en Madrid el comisario don Federico Sanz Cabrejo, con los agentes a sus órdenes, había encontrado en un solar de la calle de Bretón de los Herreros un rifle, un cañón de fusil ametralladora y otras armas, y que había sido detenido el guarda del solar, Pedro Alonso, y otro sujeto, llamado Luis García Martín.

Don Melquiades Alvarez se solidariza con la actitud del señor Villalobos

MADRID.—En una comida celebrada en el Casino de Madrid, a la que asistió don Melquiades Alvarez, éste, en conversación de sobremesa con algunos de sus íntimos, manifestó que se solidarizaba en absoluto con la actitud del señor Villalobos.

Vaticinios de crisis

Una personalidad del partido radical ha hecho a los periodistas las siguientes manifestaciones:

La situación, el viernes aparecía bastante confusa, y la tensión de nervios de la minoría radical pudo determinar acontecimientos insospechados, que únicamente la serenidad del jefe del jefe del Gobierno supieron contener.

Se refirió a la actitud de la CEDA y a los dos problemas fundamentales planteados en estos momentos; o sean, reforma del Tribunal Supremo y obra realizada en el ministerio de Instrucción Pública.

No es posible que en Gobiernos de coalición y en circunstancias como las que atravesamos, puedan producirse hendiduras que a nadie beneficiaran.

Así lo hizo ver el señor Lerroux al señor Gil Robles en la extensa conferencia que sostuvieron con motivo de la interpelación del señor Pabón.

Siguió diciendo esta personalidad radical que, desde luego, pasadas las vacaciones, la crisis tendrá estado público. Se indica para ocupar la cartera de Instrucción Pública, dos nombres con gran insistencia: Martínez Moya y Justo Villanueva. Desde luego, puede usted asegurar que la cartera de Instrucción Pública será para un radical.

Declaraciones del señor Fernández Ladrera

OVIEDO.—Un periodista se ha entrevistado con el diputado señor Fernández Ladrera, con motivo de las declaraciones que hizo el señor Samper acusándole de deslealtad política, por la actitud de Ladrera al plantear el debate que motivó la salida del ministerio del señor Samper.

El señor Ladrera dice que no es cierta esa afirmación del señor Samper. Que ni el señor Lerroux, ni el señor Gil Robles, ni el señor Aizpún le hablaron pidiendo que no explicara la interpelación por los sucesos de Asturias. Por otra parte, hubiera sido inútil; pues su actitud era resuelta y de acuerdo con los diputados asturianos. Respecto a la deslealtad política de que hablaba el señor Samper, he de decir que la deslealtad oportunamente del movimiento revolucionario que se preparaba en Asturias, y dejó, no obstante, que se fraguara.

En cuanto a otras manifestaciones del señor Samper diciendo que la CEDA sigue la táctica de ir eliminando ministros que no son gratos a dicha minoría, afirmó que no se trata de eliminar a ningún ministro, sino de eliminar a aquellos que no cumplen con su deber.

Se le preguntó si creía que el señor Villalobos seguiría en la cartera de Instrucción, y contestó que no, porque el señor Villalobos es hom-

El colmo del censor

Vamos a echar otra parrafadita a propósito de la censura. Pero como este tema ya le hemos tratado nosotros en todos sus diversos aspectos vamos a ceder la palabra a un perito en la materia: a don Celedonio de la Iglesia, teniente coronel que durante la Dictadura ejerció el cargo de jefe supremo de la censura de Prensa. De manera que lo que este señor no sepa del asunto no es fácil que lo sepa nadie.

Pues bien, el teniente coronel de la Iglesia, ha publicado recientemente un artículo periodístico en que censura a la censura, lo cual, indudablemente, constituye el colmo del censor. A dicho artículo pertenecen los siguientes párrafos:

«Sin referirnos para nada a la censura actual, y no solo en la dictadura, sino también, y en forma muy acusada, en tiempos anteriores, hemos visto pintorescas supresiones e intervenciones escrupulosas en revistas de toros y de teatros y en crónicas de caza y pesca.

La tendencia fatal de toda censura a desbordar el marco o el tema con que se inició salta por encima de la buena voluntad de los censores y hasta de los propósitos del Gobierno.

Es, sencillamente, un resultado natural de su duración.»

«Pero ¿es que esto no tiene solución? Tiene dos.»

Primera. Supresión oportuna de la censura.

Segunda. Como esta oportunidad es el Gobierno, naturalmente el único que la puede apreciar, cumple a éste—cuando una ley de defensa, si no basta lo legislado hoy, ponga a cubierto de una manera constante lo que sea digno y necesitado de defensa—imponer valientemente—con desprestigio, por inofensivos e inevitables, de toda clase de alfilerazos personales o doctrinales que el humorismo y la enemiga política dicten—una amplísima tolerancia que, reduciendo la intervención al tema concreto actual, la haga más eficaz y menos enojosa.»

Ni que decir tiene que nos parecen excelentes estas soluciones del articulista.

bre íntegro, que no tiene ningún apego al cargo.

Terminó diciendo que la crisis no sería de fondo y que se resolverá sobre la base de un ministro radical.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA del señor

DON LORENZO GALAN LOPEZ

Que falleció cristianamente el día 22 del actual en Villanueva de Gómez (Avila)

A los 77 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Francisco, hija política doña Julia Saez Rueda, nieto Lorenzo; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Participan a todas sus amistades tan sensible desgracia a la vez que les ruegan se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor por lo que les quedarán inmensamente agradecidos

Villanueva de Gómez 22 de diciembre de 1934

CRONICA ECONOMICA

MADRID, 24.—¿Dónde está la economía dirigida?

Desde luego, todo puede decirse de nuestra Economía menos que está sometida a un plan sistemático, con vistas al porvenir. Y conste que nosotros no hablamos de esto en tono de reproche, y si únicamente a título de observación, de curiosidad. ¿Dónde se han quedado aquellos videntes señores que el año pasado daban conferencias y resolvían todas las cuestiones económicas pendientes, de esa manera tan sencilla, tan fácil, tan bonita? ¿Dónde están aquellos planes que en quince días iban a devolver a nuestros mercados, a nuestras fábricas, a nuestra agricultura la prosperidad de 1926 o 1915?

En Economía una cosa es predicar y otra dar trigo; en Economía una cosa son las teorías, los planes, los cálculos, el papel y otra cosa la práctica siempre rebelde, desconocida y terrible en razón de este mismo misterio.

El año 1933, pareció ser el de la economía dirigida, todo parecía indicarlo; llevábamos cinco años de crisis: se creía que pronto iba a comenzar de nuevo la prosperidad. En Alemania empezaba a actuar un Gobierno joven que traía planes de gran envergadura para todo, incluso para nardizar al pueblo y extinguir paulatinamente los hombres no rubios; todo estaba resuelto y era preciso. A todo se atacaba con gran audacia judicaria juvenil. Y a los dos años se llega a la conclusión de que en Economía todo ha sido inútil; es más, que ha sido contraproducente: a medidas más audaces, más furiosas respuestas de la crisis económica que, como una nueva y terrible ave Fénix, resurge siempre de sus propias cenizas.

En los Estados Unidos, algo parecido: los proyectos de Roosevelt sobre el papel eran también magníficos y su sonrisa hacía nacer la esperanza en los corazones de los financieros más pesimistas. Y en estos momentos podemos llegar a la misma conclusión.

Y ahora ¿Dónde están los partidarios de la Economía dirigida? De seguro quedan algunos, pero lo primero que tienen que preguntarse es si la Economía dirigida lo es en virtud de un plan verdaderamente científico o en virtud de los intereses políticos, que lo utiliza como arma, o de un omnipotente trut de financieros fabricantes de armamentos en gran escala.

La semana ha concluido mal en la Bolsa de Madrid; existe una gran desorientación y el mercado se resiente. La especulación pasa desde luego por unos momentos críticos, ya que es causa del incidente del miércoles; se discute hasta su derecho a la vida.

Fondos públicos con menos preocupaciones pero pesados e irregulares.

P. T.

Banco Hispano Americano

El Consejo de Administración de esta Sociedad, en vista de las utilidades de este ejercicio de 1934, ha acordado repartir un dividendo activo del 3 por 100 (pesetas 15 por acción) que, con el distribuido a cuenta en el mes de julio último, forma un total equivalente al 7 por 100 del capital desembolsado libre de todo impuesto.

El pago de este dividendo quedará abierto desde el día 2 de enero próximo, en las Oficinas centrales de este Banco, en las de sus 146 Sucursales y en los Bancos de San Sebastián, de Gijón y Herrero de Oviedo. Madrid, 22 de diciembre de 1934. —El Consejero-Secretario General, Ramón A. Valdés.

Estampas del Valle Tietar

IV

La Mesonera del Tietar

Puñao de sal, laurel verde, condimento, pan, solera... (De nuestro poema)

Como su madre limpia. Recuérdalo la fama todavía en las consejas aldeanas. Y es estímulo el recuerdo para acuciar ociosidades moceriles... Ancho el cuerpo, como cuadra al mesón de zaguán húmedo. Y como obligado, de cepa cristiana, que así cumple a una tradición tan rancia, como ese Ave María, que campea en el frontis de la fachada evocadora... Recio el carácter, que el oficio es duro y el vino del terruño tiene cuerpo. La entraña blanda, raigón de casta vieja, que entereza y bondades no ríñeron en Castilla...

Madre, chapa antigua, de cinco hitajos, sarmientos nudosos, bien ahijados al tronco de la tradición secular...

Mesonera Pervivencia de estampano clásico y leyendero. Estampa de Espinela y por ello Espinela bravia de paisaje Cervantino. Bien se me alcanza la posibilidad de una sonrisa escéptica, esbozo de duda a mi decir y sin embargo no ficción, que realidad es con sabor auténtico a rancio drenaje histórico. Vida densa de pasado a lo Obregón...

Hasta el sol de oro viejo, que oblicuo llamea sobre los lomos erizados de unas mulas de Guijuelo, parece unir su luz al plasmato de la evocación querida.

...Mozos de Serranillos, con acento garcilasiano, éxodo perenne de paisaje huraño, carne prófuga de retablo gadalupeño... Y los del Guijo, fiebre de aventura, despuntean sobre el patio la orla clásica de la visión añeja.

Ni falta el carromato de toldo acetado, anacronismo viviente, que con las varas caídas dice al ánimo de encantamientos brujos.

¿Pues qué no evoca ese vejete de rostro magro, de corambre, que acribilla añanos el cuero de la peluda albarda?

Huelga manifestar que ese lento ritmo remansa el espíritu y orea la rebelde flor que nos arde dentro cada hora...

Paisaje robusto y cálido, que parece esperar el momento solemne en que llegue ese friso andante, que saliera de la Mancha, cuando el alba reía...

Y no solo el paisaje. ¿No esperará lo mismo el mesonero de rostro ambiguo y gordiflonos brazos?

Un airucillo, que nos cosquillea la espalda, nos hace entrar. Arde sobre el hoguero de piedra un macizo robele, que asperja lluvia de rubies sobre el llar vahoso del condumio heterogéneo... Lluvia de rubies, que se multiplican en la espetera reluciente, donde cazos, almireces y cacerolas parecen rimar un romance de porcelana inquieta...

Y como el sentido se empapa más y más, creemos que el ruido sincroniza también en esa muchacha, rubia, que templa su tamboril arcáico, nuncio ronco de picardías en la noche estrellada, cuando el abigarrado coral se llene de curiosos y sonidos.

Por eso están ahí, muy abiertos los ojos, y la nariz temblando, los inquietos muchachos, que olvidan la pringosa rebanada de pan y de morcilla, cuya existencia denuncia unos ribetes rojinegros sobre los entreabiertos labios. Bien sabe la muchacha que ellos irán delante desperdigados, para no perder nota del destemplado soniquete, ni sílaba al ganso pregonero.

Mesonera del Tietar, puñao de sal en la olla de la aldea, que sazona el yantar humilde de la masía. Laurel verde, solitario y frondoso, del que con avaricia cortamos una a una las

satinadas hojas... Mesonera del Tietar, condimento, jugo exquisito de una tradición milagrosamente conservada; pan mollar y moreno, con tueste de horno de caserío. Solera vieja y pálida de bouquet finísimo. Mesonera del Tietar, mojón terminal de tantos caminos, como vidas cruzan en su zagúan. Madre leyendera de tantas vidas nómadas, que recalán en su hogar, para tal vez recoser el cuero de sus existencias laceradas y continuar después lentamente sin rumbo al acaso, atormentados por la calentura de la incertidumbre... Una noche de frío, que se metía en los tuétanos, puso en mis manos una taza de caldo oloroso y humeante y fué su burbujeo canto de resurrección de mi carne atrida...

Realidad espesa desde el frontis y la verja mohosa, que se hace maciza de puro densa, cuando la vive un peregrino de emociones...

Terminamos... Al cruzar el camino, lector, asímate y tus ojos serán testigos de ese albergue de almas de paisaje andariego, centro solar de nómadas estrellas de una constelación, que, para dolor nuestro, se aleja cada día más absorbida por una atracción ruidosa y bullanguera...

Y así en este remanso de un siglo dorado espeja la corriente emocional de inciertos destinos...

Jerónimo García.

Un atentado contra las haciendas locales rurales

Dura y violenta parece ser la frase empleada para dar cabeza a estas líneas; pero si queremos que vaya a tono con la realidad, no hay manera, ni posibilidad de arrancar otra, por mucho que se rebusque, que no disienta del fondo de la cuestión, objeto de este artículo.

A virtud de la ley de coordinación sanitaria de 11 de julio del año en curso y Reglamento para su aplicación de 29 de septiembre último, se provoca a las haciendas locales, ya de por sí lánguidas y decadentes, una situación verdaderamente anómala y catastrófica; pues por la primera se aumentan las titulaciones médicas en un 33 a un 66 por 100; con la particularidad agravante, ahora como siempre, de que las categorías ínfimas, donde los presupuestos son irrisorios, porque la situación precaria de sus habitantes no permite otra cosa, allí donde, por razón de la pequeñez del municipio, existe un contingente reducido de familias incluidas en la beneficencia municipal, se agrava, con relación a las superiores, en casi un 100 por 100 más. Y no es ello lo peor, aun siendo muy grave, sino que lo más saliente, lo que repugna al buen sentido, lo que está reñido con los más elementales principios de legalidad y de moralidad, es en lo que se refiere a los sueldos de Practicantes y Matronas; toda vez que por supradicho Reglamento se ordena a los Ayuntamientos que, caso de no proveerse en concurso aludidas plazas, su importe (el 30 por 100 de la titular Médica) se ingrese en el presupuesto de la Mancomunidad, para que ésta, a su vez, haga entrega del cual a los señores Médicos, en franca oposición con la ley. Esta en su base diez y ocho dice: «en compensación de las gratificaciones suprimidas, se establecen dotaciones, como únicos haberes a percibir por el Médico, en la siguiente escala mínima: primera categoría, 4.000 pesetas; segunda, 3.500; tercera, 3.000; cuarta, 2.500 y quinta, 2.000.» La escala anterior o por mejor decir, la que regirá hasta primero de enero próximo, es la que sigue: primera categoría, 3.000

segunda, 2.500; tercera, 2.000; cuarta, 1.500 y quinta, 1.250.

De donde se infiere que la compensación a que nos hemos referido, no se ajusta a la verdad; pues mientras que las gratificaciones suprimidas ascienden, cuando más a doscientas pesetas, en su cuarta categoría, y poco más, poco menos, en las restantes, el aumento asciende, como queda demostrado, a mil pesetas. A cuyo aumento habrá que agregar otras 1.500 asignadas al practicante y matrona, casi que supérfluas a éstas correspondientes, por ser sabido que en su totalidad, o al menos en su inmensa mayoría de las hembras que figuran en las listas de beneficencia, son de cincuenta años en adelante, y que para nada necesitan de tales menesteres, y que sumadas unas y otras a las 2.500 de titular de mentada categoría cuarta, nos da un total de 4.000.

En vista de tales antecedentes, y teniendo en cuenta un promedio de veinte familias pobres, resulta que, por cada una de las cuales tiene que abonar el Ayuntamiento doscientas pesetas anuales; suma que no ha de suponer, sin duda alguna, ni a las gentes más potentadas. Por ello, y en este caso, cabe decir con el proverbio: «No tiene cuenta ser pobre!» Y esto para el caso, poco probable, de que llegue a prosperar el Reglamento, por la irregularidad, ya apuntada, que de hacerse conforme a la base séptima de expresada ley, habría de ser infinitamente más perjudicial, por la razón de que las 1.500 pesetas de Practicantes y Matronas saldrían del círculo, donde, bien o mal, deberían ser invertidas.

Uno y otro, y sobre todo en cuanto al último aspecto, sería un atentado a las haciendas locales rurales, sería en mi entender, un absurdo voluminoso, el refinamiento de lo injusto, producto del capricho e hijo de la arbitrariedad, al obligar a pagar un servicio que no se presta por el titular o titulares pertinentes.

Al reseñar lo expuesto no me empuja animadversión ni malquerencia a la benemérita clase médica; siendo de advertir, con la mayor sencillez e ingenuidad, para que ello no de lugar a torcidas interpretaciones, que soy el primero en reconocer y admirar los nunca bien ponderados servicios que ella presta a la humanidad doliente, pero es el caso que por doquiera aparecen exorbitantes sacudidas, surgen cargas y más cargas, que todas vienen a confluir en las microscópicas áreas de indicadas haciendas las que se nutren en la inmensa mayoría de los pueblos españoles, no de rentas ni de productos espontáneos de la tierra, sino del sufrido trabajo de sus vecinos, y como éstos se encuentran, por lo general, en el orden numerario, en el estado más lamentable que puede describirse, es visto, como consecuencia lógica, que la base de sustentación de aquellas (haciendas) tiene que ser, y es, excesivamente débil.

Luego si tal es su grado de vigor, tratémoslas con la mayor mesura y templanza posible, procurando, por parte de los Altos poderes del Estado no sólo no aumentar, sino ver de mermar, en cuanto se pueda el gran bloque de gastos forzosos que por distintos órdenes, y a lo largo del tiempo, se han venido acumulando a los Municipios, en evitación de que pueda llegar la fecha (caso no muy lejano, si por estos derroteros se sigue) en que los contribuyentes, a pesar de su férrea voluntad y de su mejor intención, se vean obligados por el agoviante peso de pagos que sobre sus tenues hombros gravita, a poner en práctica el significado que envuelve la siguiente frase: «No podemos mas».

Casas del Puerto de Tornavacas (Ávila) y noviembre de 1934.—Guillermo Rodríguez, secretario.

LOS JUDIOS FUGITIVOS

(De nuestro servicio especial P. A.)

BERLIN.—Se ha escrito mucho de los fugitivos judíos alemanes. De quien más se ha escrito ha sido del inventor de la teoría de la relatividad: Hace dos años Einstein emprendió un viaje a los Estados Unidos. Al tenerse noticia de su viaje, las mujeres norteamericanas dirigieron una instancia a Roosevelt pidiendo se le prohibiera la entrada en el país.

El presidente desatendió la instancia, y Einstein se instaló en Norteamérica. A principios de 1933 se embarcó de nuevo para Alemania pero al llegar a Europa y enterarse de la subida de Hitler al poder prefirió quedarse en Amsterdam. Nadie le había expulsado de su patria. Einstein, entre otros cargos, había sido preceptor en una institución de propaganda comunista llamada «Escuela de Obreros Marxistas». Además había sido uno de los fundadores del Socorro rojo internacional. Tanto en sus escritos, como en sus discursos, no ha cesado de combatir el sentimiento de amor patrio.

Otro fugitivo es el escritor Ernst Toller, el que organizó la revolución comunista en el centro de Alemania y el que dió, personalmente, la orden de fusilar a gran número de prisioneros.

Otra de las supuestas víctimas es la actriz judía Bergner, que salió del país voluntariamente, y que, a pesar de las elevadas cantidades que cobraba por su arte, se negó a tributar pretextando que era austriaca. Análoga conducta observaron Max Palleberg y otros artistas. También Remarque se trasladó a Suiza, el autor del libro «En el frente del Oeste».

No es, pues, el odio de raza lo que impide a estos fugitivos continuar viviendo en Alemania, sino su propio proceder. Para la mayor parte su huida no ha sido otra cosa que el traslado voluntario a los puntos a que habían llevado su fortuna para sustraerla a los impuestos alemanes.

Los que tenían la conciencia limpia, aunque fueron judíos, se han quedado en el país, y aquí viven tranquilamente, sin que nadie les moleste para nada.

Esta es, en realidad, la «triste suerte» de los fugitivos. Sin embargo, se ha sostenido que 75 mil personas han salido de Alemania, y el mundo está lleno de quejas y lamentaciones.

Einstein se hizo retratar para la prensa, sentado y cabizbajo en una cabaña, entre la cual pasan centinelas con el fusil cargado. ¿Había perdido el mundo el sentido de lo humorístico y bufo?

En Rusia, tuvieron que huir durante la revolución miles de intelectuales que, privados de todos los medios, porque no pudieron llevarlos consigo al partir, han venido haciendo y hacen una vida de miserias en los barrios pobres de las grandes ciudades, y llevan su desgracia con la misma entereza y actitud digna que antes mostraron en sus días felices. Tampoco han hablado esos periódicos de los muchos españoles que, a raíz de la revolución de 1931, fueron expatriados, y en ninguna parte se han formado comités de socorro para auxiliarlos.

Dice el refrán que «el que más grita no es el que más sufre». Y así es. Pero los judíos han nacido para gritar, aunque sea sin motivo.

E. Black.

Con motivo de la ceremonia anual de felicitación de Pascuas por parte del Colegio Cardenalicio, el Sumo Pontífice pronuncia un discurso conmovedor

Discurso del Cardenal decano y del Sumo Pontífice

ROMA.—El Papa recibió en la Sala de Consistorio a todos los Cardenales de Curia para la tradicional felicitación de Pascuas.

El Cardenal decano Granito Di Belmonte leyó el mensaje de felicitación. Recordó la extensión del Jubileo a todo el mundo, el triunfo del Congreso Eucarístico de Buenos Aires y del Congreso Jurídico internacional, celebrado recientemente en Roma, y la devolución a la Santa Sede de la Casa de Loreto, según los acuerdos de Letrán.

El Papa, contestó dando las gracias en primer término para afirmar después que hacía providencial la extensión del Jubileo a todo el mundo, precisamente en el momento en que se desencadenaban en la tierra, después de 19 siglos de vida cristiana corrientes contrarias a la Redención, corrientes de ideas que se dirían una proclamación renovada del paganism moral, social y alude a cosas del Estado horribles que hacen temer que la misericordia divina se convierta en justicia y venga a despertar tantas almas dormidas nuevamente en el sueño de la muerte.

Alude después el Pontífice al Congreso Eucarístico de Buenos Aires, «reflejo del cielo sobre la tierra, al mismo tiempo que como si fuera una prepalia infernal se hicieran a Cristo tantas ofensas».

Mostró después su complacencia por el éxito del Congreso Jurídico nacional, que recordó al mundo entero los inmensos beneficios hechos por la Iglesia católica al darle un Derecho cristiano.

Recordó después la nueva situación de la Casa de Loreto en la que —dijo—fué providencial la intervención de la Virgen al mismo tiempo que sobre la atribulada tierra se multiplican las penas y los males de la crisis cada vez más amenazadora.

A todas estas desgracias públicas y privadas se añade hoy este confuso, pero largamente difundido rumor de guerra, o más bien, de armamentos belicosos. Es algo que desorienta, algo delante a lo cual queda suspenso el espíritu. Porque esto ocurre cuando estamos en la víspera del día en que sobre la tierra llena de obscuridad, resplandeció el canto de «Gloria a Dios en los cielos y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad».

«Nunca como hoy este cántico debe ser nuestra plegaria cotidiana, nunca la Iglesia entera lo repetirá con súplica más alta, porque este es nuestro profundo deseo. Se dice, «Si vis pacem, para bellum», como afirmando que en todos estos armamentos no se debe ver más que una precaución y una garantía. Quisiéramos creerlo, porque la realidad contraria sería demasiado terrible. Pero si se quiere la paz, nosotros invocamos a la paz, bendicimos la paz y rogamos la paz».

Pero si por ventura ocurriese que como una suposición imposible, por un fenómeno nuevo de manía suicida y homicida, se prefiriese la guerra a la paz, entonces tenemos otra plegaria que se convierte en un deber: «Disipa gentes que bella volunt». Pero nosotros queremos siempre tener el corazón y en los labios otra plegaria que no sea esta. Queremos cambiar los augurios y decir: Paz, Paz, Paz».

La belleza que atrae y fascina

tiene su principal origen en la salud. Una mujer desnutrida por falta de apetito o extenuada por la anemia, pierde sus atractivos y su rostro traduce los efectos de una melancolía y cansancio que truncan sus encantos. El apetito, la alegría y el vigor, se recobran tonificando el organismo con el reconstituyente



HIPOFOSFITOS SALUD



Aprobado por la Academia de Medicina. De uso eficaz en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar 3 Teléfono nº. 45

VISADO POR LA CENSURA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUIOS DE EN LA FUNDICION DE ALAEJOS

Catálogos gratis Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Valladolid)

¿toda onda? **SI** **con Pilot**

La mayor experiencia
Ya en 1928 esta fábrica
adelantándose a todas
construyó el célebre
Dragón de 5 ondas

Exclusivo **JAIMESCHWAB**
MADRID - L^a Madrazo, 6 y 8
Sucursal: BARCELONA Consejo de Ciento 227

Compañía del Pacífico

Para Las Palmas, Bahía (opcional), Río de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires y puertos de Chile, hasta Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 19 enero

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Vapor «Orbita», 9 de diciembre

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

Calzados Peláez

Gran surtido

Modelos de temporada

PRECIOS BARATISIMOS

SEÑORA -- CABALLERO -- NIÑOS

ZENDRERA, 10



¿CALLOS? CALVOS

usando solo tres días el patentado
UNGUENTO MAGICO
desaparecen totalmente callos
y durezas, ojos de gallo, ve-
rugas y juanetes

Hay muchas imitaciones inefica-
ces. En todas partes, 1'60 pts.
por correo, 2 pts.
FARMACIA PUERTO.—Plaza
San Ildefonso, 5. MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente
vuestros dolores, adquirid en
vuestra farmacia el Tratamiento
Antirreumático «KARMEL».
Se vende en todas las farmacias
de AVILA

Regeneración inmediata del
CUERO CABELUDO y cu-
ración fulminante recuperando
los cabellos. Pago después
del resultado
APARTADO 10.009 MADRID

8'50 PESETAS

Certificado de penales y de planos.
Ultimas voluntades, 9 pesetas. Cum-
plimiento de exhortos. Presentación y
despacho de toda clase de documen-
tos. SEGURIDAD, RAPIDEZ.

AGENCIA ROALES
Río Rosas, 12.—MADRID



Haría Vd. algo por su belleza?

Elizabeth Arden ofrece a
Vd. el valioso premio de
la belleza, que representa
un cutis fresco, suave y
juvenil, por el siguiente
trabajo insignificante.
Limpie su piel de im-
purezas con la Crema
Limpiadora Venetian.

Tonifiquela con el Tónico
Ardena, golpeando el
cutis tigradamente.
Nútrala con "Orange
Skin Food" (Alimento
de Naranja). El procedi-
miento no puede ser más
sencillo y es de resultados
infalibles.

PERFUMERÍA, JOAQUÍN DELGADO.

CALLE SAN MILLÁN, 2 — AVILA

ELIZABETH ARDEN

HERNIAS

Se contención absoluta con
anulación de todo peligro y
molestia llegándose a la cura
ción radical en muchos casos

Instituto de Ortopedia y
Cosmética

Augusto Figuera, 8
MADRID

Director: **J. CAMPOS**

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de
Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes,
Aso artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización,
Bordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matrix caídos, Píomas,
Branco, Narices y Oros artificiales con los últimos adelantos
de embudo médico Ortopedista de todas las naciones.

COSMETICA (BELLEZA)

Realizada por pro-
cedimientos Médicos
de mucho éxito
y sin ningún
peligro

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas
y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de saner y
corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas.
Destrución de las canas, modificación del color del pelo.
Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y casaca. Cura-
ción de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

Queda suspendida la consulta en Avila durante el invierno
hasta que se anuncie su reanudación.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia
y Cosmética es un Centro
tamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS
desde 1911.

Lea V. "El Diario de Avila,"

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGU- ROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de
pesetas efectivas completamente
desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provin-
cias de España, Francia, Portugal y
Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, in-
dustrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinacio-
nes.

Accidentes.—Individuales, Auto-
móviles, Responsabilidad civil, Acci-
dentes del Trabajo en general, Agri-
cola, etc.

Transportes.—Seguros de los
Buques, mercancías, por Ferrocarril
y Correo, de títulos, metálico y toda
clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo
con fractura, Saqueo, pillaje e incen-
dio en caso de Tumulto popular,
Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

*
Yo padecí también como
usted, pero me curó el
DIGESTÓNICO
del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

LA FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia
agradable no deje de hospedarse
en Montera 14, reformada recien-
tamente. Pensión completa ocho
pesetas a diez, sin pensión cuatro
pesetas Magníficas habitaciones
para familias con agua corriente,
calefacción central, cuarto de ba-
ño, teléfonos

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez



Se
publicó

3 pes.
cartón
2,50 pes.
rústica
10 pes.
piel

Con participación
en la
LOTERIA NAVIDAD 1934
N.º 22 483
Y REPARTO DE REGALOS
LECTURA
AMENA E INTERESANTISIMA
VENTA EN
LIBRERIAS Y PAPELERIAS
y Editorial Bailly-Bailliere, Anató 56 - MADRID

TRIPTICOS, TARJETONES ENLA-
CE Y TARJETAS FANTASIA
Imprenta SENEN MARTIN

SEPA VD. QUE SE
PUBLICARON
Para
1935

**LAS AGENDAS
BAILLY-BAILLIERE**
MADRID

AGENDA DE BUFETE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
DE VENTA EN
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES
en Casa BAILLY-BAILLIERE, Editor de libros, EL MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA. 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

Fábrica de
herramientas de corte

ARIAS HERMANOS,

Vaciadores

CASA CENTRAL
SEGOVIA

Herramientas que fabricamos
y vendemos garantizadas:

- Navajas de afeitar y bolsillo.
- Tijeras para todos los oficios.
- Máquinas para cortar el pelo
y esquilas.
- Cuchillos de Carnicero
y pescadero.
- Cuchillas de Zapatero.

Compren Hoces
MARCA
ARIAS
Las mejores que se
conocen en todo
Castilla

SUCURSAL EN

AVILA

Plaza Zurraquín, 8,
Frente a la Fuente del Ayuntamiento

LOS VIERNES
Y SABADOS

Especialidad en vaciado y
afilado de máquinas de cor-
tar pelo, esquilas y toda clase
de herramientas cortantes.

Venta de hoces y evadanas. Tijeras para esquiladores. Piedras de afilar para Herreros y Carpinteros, hoces y guadañas

AVILA AL DIA

La fiesta de Reyes y los hijos de los obreros

Se acerca la tradicional fiesta de Reyes la que los niños esperan con ansiedad, pues los Magos, siempre tan complacientes, traen cargas de juguetes para los pequeñuelos. Pero hay, por desgracia, niños que no pueden esperar nada si no es por la generosidad de las buenas almas; estos son los hijos de los obreros. La prolongada falta de trabajo por un lado y las muchas necesidades que se dejan sentir en las casas humildes por otro, impiden que estos infelices niños reciban su deseado obsequio. Esto tiene una consecuencia, que el niño humilde mire con envidia al hijo del potentado, envidia que, si no la evitamos lo que a ello estamos obligados, se convertirá en odio cuando sea mayor. Para que los niños de los obreros tengan un poco de alegría, en día tan señalado, la Casa Social Católica ha organizado la Fiesta de Reyes, y como años anteriores se reciben donativos en los sitios de costumbre, al fin anteriormente indicado, contando de antemano con la generosidad inagotable del pueblo avilense.

Ingreso en la Universidad

Preparación por profesores especializados en Ciencias y Letras, que comenzará el 2 de enero. Para informes y condiciones dirigirse a doña Emilia Martín, Dos de Mayo, 6. Avila

Para los huérfanos de Asturias

De auténtica, verdadera fraternidad nos dan hoy un magnífico ejemplo niños y maestros de las graduadas que en nuestra ciudad dirigen don Salvador Cillán y don Víctor Pérez.

Por iniciativa de estos beneméritos profesores y alumnos (la mayoría de éstos pertenecientes a familias bien humildes y necesitadas) han realizado una suscripción pro huérfanos de Asturias, reuniendo cincuenta y cinco pesetas con diez céntimos en la graduada aneja a la Normal, y treinta y ocho pesetas con sesenta céntimos en la graduada número 1 vulgarmente llamada del Corralón.

Sensibles al dolor porque aquellos niños pasan, han querido éstos solidarizarse con ellos acudiendo, modestamente, sí, pero también amorosamente, en su ayuda. Los maestros como en otras ocasiones, han encontrado en esta la oportunidad de enseñar a sus discípulos de un modo práctico lo que es sentir la solidaridad, y cumplir el deber de ayuda y consuelo.

Que nunca olviden esos niños la lección que con este motivo sus maestros les han dado, y que, cuando vengan a ser hombres, traigan a las luchas de los hombres (de un modo especial a nuestras luchas políticas) un sentido de humanidad, de mutuo respeto, de comprensión y amor de que ahora ¡ay! estamos tan necesitados.

Juan J. Martín.

Secretario de la Junta Provincial de Profesores de Maestros

Pulseras de pedida. Tresillos. Pendientes de platino y brillantes. Joyería KAISER

El Cinema

Películas anunciadas

Jueves: «El lago de las damas». He aquí una película morbosa, desvergonzada, en la que no falta ni siquiera la escena pornográfica.

«La trata de blancas». La trama del asunto es pintar con realismo agudo la tragedia de una pobre muchacha arrastrada al mal con toda clase de engaños. Se trata de una película de propaganda social contra esa plaga, pero es tan cruda la exposición, tan realista, se pintan tantas miserias, pasiones, tipos degradados y verdaderas deshonestidades, que resulta muy inmoral y escabrosa.

Denunciado

Como infractor de la ley penal de montes ha sido denunciado Carlos González vecino de El Barraco.

EL TURISMO

En Francia ha descendido notablemente

PARIS.—En el Senado se ha hablado estos días de la crisis del turismo en Francia y se ha hecho notar cómo mientras en las demás naciones europeas afluya cada vez mayor número de viajeros, las estadísticas francesas acusan una baja deplorable. Se da el caso de que hoy los franceses que viajan por el Extranjero son más numerosos que los extranjeros que van a Francia.

En 1929 el número de turistas que viajaron por Francia se aproximó a los dos millones; este año no ha llegado al millón, España, que enviaba 350.000 turistas, sólo envía hoy 100 mil; los viajeros ingleses bajan de 800.000 a 300.000, y los suramericanos, de 150.000 a 25.000.

Hace algunos años los turistas dejaban en las poblaciones francesas 15.000.000 de francos, lo que suponía un movimiento de fondos de 40.000 millones. Hoy, en cambio, los grandes hoteles están vacíos y se cierran o quiebran.

Cerdo que desaparece

Un vecino de Guisando, cuyo nombre no hace al caso, vió pasar por aquellos lugares una hermosa cerda que presentaba unos grandes jамones y un lomo lustrósimo.

El fulano en cuestión se debió acordar de las teorías marxistas de que todo es de todos, y se llevó el semoviente a un lugar apartado, allí le dió muerte y en un saco la transportó a su domicilio.

El dueño del animalito dió cuenta de la desaparición, y la Guardia civil logró detener al autor de la sustracción que ahora pasará unos días a la sombra y no comiendo lomo, precisamente.

Objetos perdidos

En la comisaría de vigilancia se halla depositada una medalla con cinta distintiva de una Congregación, que será entregada a quien justifique ser su dueño.

Para los niños de Asturias

Don Pablo Pérez de sus tres niños, para los de Asturias, 3 pesetas.

**

Se ruega a las personas que tengan a bien enviar algún donativo con este fin lo hagan cuanto antes pues pasado mañana remitiremos lo recogido en esta redacción a nuestro colega ovetense «La Región».

La Noche Buena

Con gran solemnidad se celebró la tradicional Noche Buena. A las doce en la Catedral y en casi todos los conventos de religiosos y religiosas tuvieron lugar las Misas del Gallo, algunas de las cuales estuvieron muy concurridas.

La animación en las calles fué grande, y a pesar de la orden prohibitiva de que no circularan rondas alborotadoras, estas anduvieron a sus anchas por las calles, dando voces a placer y hasta cantando coplas alegres; inspiradas sin duda en algunas tabernas que tuvieron sus puertas «discretamente» cerradas. Por el indumento de algunos rondistas hasta tenía la noche esa aspecto carnavalesco, lo que nunca se ha notado en Avila. ¡Así dá gusto desarrollar un juegueamiento! Pero no hubo incidentes, porque las personas que salían de las iglesias de cumplir sus deberes cristianos no se quisieron dar por enteradas de lo que pasaba en la calle. La alegría de algunos fué admirada por el mismísimo Febo. Y eso que no madrugó lo que se dice nada.

Nos congratulamos de que, a pesar de todo, no hubiera que lamentar el menor incidente desagradable.

El día de ayer

A las seis de la mañana en la Catedral se cantó la tradicional Misa de Pastores. A las nueve y media celebró de Pontifical el Excmo. señor Obispo, siendo asistido por los muy ilustres Sres. Chantre, Doctora, Pe-

Ecos de sociedad

Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado el virtuoso coadjutor de la parroquia de Santiago y buen amigo nuestro don Deogracias Perrino.

—Se halla mejor de la enfermedad que sufre la señorita Teresa La Rubia, hija del acreditado industrial don José.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente una niña la esposa del practicante del Hospital provincial don Juan Manso. Enhora buena.

Boda

En la parroquia de San Juan contrajeron matrimonio la culta maestra nacional, señorita Demetria de la Cruz, y el joven e ilustrado maestro de Navaluenga, don Gregorio Pato Barbero. Actuaron de padrinos don Ramiro Pato y doña Ana de la Cruz, hermanos de los contrayentes. Los numerosos invitados fueron obsequiados con un succulento almuerzo en el Hotel Paris. El nuevo matrimonio, al que deseamos una eterna luna de miel, salió en viaje de novios para Madrid y otras poblaciones.

Necrológica

Confortado con los Santos Sacramentos, y rodeado del cariño de todos los suyos, ha rendido tributo a la muerte en el pueblo de Villanueva de Gómez el honorable señor don Lorenzo Galán López. Hombre de recto proceder y de intachable conducta, supo crearse un nombre en aquella localidad, haciéndose acreedor a la estimación de cuantos le conocieron y trataron. Sus profundas convicciones religiosas se manifestaron en todo momento con obras de edificante significado moral y social en bien del prójimo, por todo lo cual la muerte de tan ejemplar ciudadano ha sido muy sentida en aquel pueblo y demás lugares comarcanos.

Gran número de personas acudieron al acto del sepelio, que tuvo lugar el pasado día 23, así como a la misa de entierro que se celebró el día 24 en la parroquia del citado pueblo, siendo numerosísimos los testimonios de condolencia expresados a la familia doliente.

Descanse en paz y reciban su hijo, don Francisco, y demás deudos del finado nuestro más sentido pésame.

Viajeros

Se encuentran en Avila pasando estos días don Agustín de Vega, don Antonio Castreño y don Lorenzo Leiro y señora.

—Hemos tenido el gusto de saludar en ésta a nuestro distinguido amigo D. Ramón Lafarga, presidente de Sala de la Audiencia de Pamplona

—Ha salido para Francia, Suiza e Italia, donde dará varias conferencias, el catedrático de este Instituto don Antonio Bermejo de la Rica acompañado de su distinguida esposa.

Aclaración

En la nota necrológica publicada el pasado lunes sobre la muerte de don Valentín Acuña (q. e. p. d.), dijimos por error que éste era funcionario de Obras públicas, siendo así que quien presta sus servicios como tal, es su hermano don José. Así lo vamos a constatar.

nitenciario, Lectoral y Sampedro, ocupando la Sagrada Cátedra el muy ilustre señor Magistrado, don Castor Robledo. Después de la misa el excelentísimo Prelado dió la bendición al pueblo.

Todos los templos de nuestra ciudad se vieron concurridísimos durante la mañana de ayer, y por la tarde el público recorrió los nacimientos, algunos muy artísticos por cierto, instalados en varias iglesias.

Visita pastoral

Acompañado del secretario de visita, señor Jiménez Chinarro, esta mañana ha estado verificando la Santa Pastoral Visita, en el convento de Santa Ana, el Excelentísimo señor Obispo.

SUCESO DESGRACIADO

SEVILLA.—Ayer, cerca del puente de Triana, marchaban los guardias de Asalto José Vidal, José Acevedo y Justo Suárez, vestidos de paisano, cuando de repente se paró ante ellos un taxi, del que se apeó el cabo de Seguridad Antonio Peña Mateo, que también iba de paisano y que presta su servicio en la Alta Comisaría de Marruecos, aunque en la actualidad estaba en Sevilla, de donde es natural, con licencia extraordinaria de Pascua. El cabo Peña, pistola en mano, conminó a los guardias a que pusieran los brazos en alto para cachearles.

En aquel momento pasaba en un tranvía de la línea de Triana, en la plataforma, el guardia de Asalto Antonio López López, de treinta años, también vestido de paisano. Este, al ver a sus tres compañeros amenazados por un sujeto con una pistola, creyó que se trataba de hacerles víctimas de un atraco o una agresión, se apeó del vehículo y sacando un arma de fuego se dirigió al grupo que formaban los cuatro guardias antes citados. Ordenó al cabo de Seguridad que le entregara su pistola, y como éste no obedeciera y, al contrario, amenazase con disparar, el guardia López hizo fuego con su revólver y alcanzó al cabo en la cabeza. Los mismos guardias de Asalto condujeron al herido a la casa de socorro de Triana, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida en la cabeza de pronóstico gravísimo. Después de curado de primera intención fué trasladado al Hospital Militar, donde falleció a las once de la mañana.

El chófer cuyo taxi conducía al cabo Peña ha manifestado que le había parecido observar que el fallecido, al alquilarle el automóvil, estaba borracho.

En el suceso ha intervenido inmediatamente la autoridad militar, que ha comenzado a instruir diligencias.

Noventa y cuatro madres italianas ante el Papa

Representan cada una a una provincia

ROMA.—Noventa y cuatro madres italianas—una por provincia—que entre todas tienen 910 hijos, llegadas ayer a Roma, para la fiesta de la madre y el niño, fueron recibidas hoy por el Papa y por el «Duce».

Al medio día fueron recibidas en audiencia especial por el Papa en la Sala Consistorial. El Pontífice pronunció un discurso afirmando que merecían una gran bendición porque es una verdad bella y consoladora que cada hijo que manda el Señor es una bendición. Dios os ha enviado muchas almas que custodiar, os las ha confiado con segura confianza. Tened también confianza en que la ayuda divina no os faltará nunca.

Concluyó dando la bendición para ellas y para sus maridos e hijos y formulando vivos augurios por las fiestas que recuerdan el nacimiento de aquel Niño divino que sintió predilección por los párvulos.

Mussolini les expresó un afectuoso saludo, extensivo a su prole, y les presentó como ejemplo a todas las madres italianas. Hizo un donativo de cuatro mil liras a cada una.

Accidente automovilista

Cuando se encontraba en el término de Cardenas el industrial de esta plaza don Rafael Santodomingo Nieto, fué atropellado por un automóvil, ocasionándole heridas en un brazo.

Conducido a la clínica de la Cruz Roja le fueron apreciadas extensas heridas en el antebrazo derecho. Después de asistido pasó a su domicilio.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido asistidos Miguel Ayuso de herida en la región superciliar; Victoria López que sufrió un ataque epiléptico; Valentín Pedrero de lesiones en la cabeza, y María Sánchez que presentaba heridas en el frontal.

Una nota de Instrucción respecto a colocación de los cursillistas del 33

El señor Marraco cree no debe modificarse el Gobierno hasta la aprobación de un presupuesto sólido

Catástrofe ferroviaria en los Estados Unidos

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Audiencia Presidencial

MADRID 26, (4,30 tarde).—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia a don Juan Domenech y don Joaquín Iscaris magistrados, al coronel don José Iscar, y a otras varias personas.

La mañana del jefe del Gobierno

—El Jefe del Gobierno recibió en el ministerio de la Guerra esta mañana a los ministros de Gobernación y Justicia y al señor Martínez de Velasco; a los diputados señores Serrano Suñer, Molina Nieto y Tellez, éste último acompañado del delegado gubernativo de Ceuta, y al alcalde de Madrid que le hicieron entrega de un cheque por valor de 60.500 pesetas importe de lo recaudado en Ceuta para la suscripción para la fuerza pública. El señor Lerroux en nombre del Gobierno agradeció a la ciudad de Ceuta este donativo. Al salir de su despacho el señor Lerroux dijo que no tenía ninguna noticia política que comunicar a los periodistas, y que las visitas de los ministros no habían tenido otro objeto que el de felicitarles las Pascuas.

Una nota de Instrucción

—En el ministerio de Instrucción han facilitado la siguiente nota:

«La orden de 21 del actual inserta en la «Gaceta» del 22 convocando a los cursillistas de 1933 pendientes de colocación, para elección de plazas vacantes, responde a lo prevenido en el decreto de 23 de octubre y que sean previstas cuantas más vacantes sea posible, así como a procurar el nombramiento de los cursillistas que insistentemente lo vienen solicitando. Ante las dudas formuladas por algu-

nos maestros que tal vez desconocen lo dispuesto en el reglamento orgánico de colocación de cursillistas del 33 la Dirección de Primera Enseñanza hace constar que confirma la repetida disposición y que los opositores en ex-ejecución de destino que no deseen colocación en provincia distinta a la en que actuaron pueden sin merma de sus derechos esperar a obtener escuela, conforme claramente se determina en el artículo 60 de decreto de 23 de octubre citado, en la propia provincia en que practicaron los ejercicios de oposición.

Manifestaciones del ministro de Hacienda

—El ministro de Hacienda dijo a los periodistas que le había visitado una comisión de la CAMPSA para hablarle de los contratos en curso. En cuanto a las negociaciones con Rumanía para el antecomenio de petróleos se desarrollan normalmente. Anunció el ministro que al Consejo de mañana llevará la prórroga del decreto de alcoholes. Habló luego el señor Marraco de la crisis y dijo que no la cree posible porque hasta la aprobación de un presupuesto sólido debe continuar el Gobierno sin ninguna modificación, siendo por tanto su impresión optimista.

El Consejo de mañana

—Es posible que en el Consejo de ministros de mañana se acuerde la reorganización ministerial, provisión de altos cargos vacantes y labor a presentar por el Gobierno a las Cortes. Se va confirmando la creencia de que la reapertura del Parlamento tendrá lugar el día primero de febrero.

«La Gaceta»

«La Gaceta» publica una orden autorizando a don Juan Pollo Romero, maestro de Madrigal de las Torres, para realizar con un grupo de niños un viaje con fines pedagógicos.

Tranquilidad por doquier

—El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que las provincias acusaban absoluta tranquilidad en toda España. Después invitó con un almuerzo a los reporteros que hacen información en el ministerio,

Noticario de Barcelona

BARCELONA.—El consejo de Guerra ha condenado a tres individuos acusados de robo frustrado a seis años y tres meses de prisión por tenencia ilícita de armas.

—El juzgado ha pedido las señas de los domicilios de los exconsejeros de la Generalidad para proceder a su embargo.

Por el extranjero

HALMILTON.—En Dunkas a 12 kilómetros de ésta ha ocurrido una catástrofe ferroviaria. Cuando el rápido de Chicago entraba en la citada estación donde no tiene parada entró por una vía lateral en la que había un tren de turistas. El choque fué violentísimo y tres vagones del tren detenido quedaron hechos astillas. Rápidamente se organizaron los trabajos de salvamento y han sido retirados 15 cadáveres y 30 heridos, pero se cree que el número de muertos y heridos es mucho mayor puesto que aún no han terminado los trabajos y se escuchan lamentos entre los escombros.

PARIS.—«Le Matin» publica un despacho de Ginebra en el que dice que la Sociedad de Naciones ha recibido una nota del Gobierno de Etiopía denunciando un nuevo avance de las tropas italianas. Esta nota será anunciada hoy a los Gobiernos de todos los países.